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ASSINATURA DO(A) CANDIDATO N° DE INSCRIGAO

PREFEITURA MUNICIPAL DE

SANTA HELENA

CARGO: ASSISTENTE ADMINISTRATIVO

YERIFIQUE OE EOTE CADERNQ:
e Corresponde a sua opg¢éo de cargo.

e Contém 40 (quarenta) questbes, numeradas de 01 a 40, caso contrario reclame ao fiscal da sala outro
caderno. NAO serao aceitas reclamagfes posteriores.

e Para cada questéo existe apenas UMA resposta certa.
e Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher a resposta certa.
e A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que vocé recebeu.

YOCE DEVE:

e Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o numero da questdo que vocé esta respondendo.
¢ Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que vocé escolheu.
e Marcar essa letrana FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [l].

ATENCAQL

e Marque as respostas com caneta esferografica azul ou preta.

Marque apenas uma letra para cada questdo, mais de uma letra assinalada implicara nota zero
aquestéo.

N&o sera permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

Vocé tera 3 (trés) horas para responder a todas as questdes e preencher a folha de respostas.
Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de respostas.

Proibida a divulgacéo ou impresséo parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.
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'Empresas ja leem nossas mentes e vao saber ainda
mais com neurotecnologia’, diz pesquisadora

Alguns anos atrds, a ideia de "ameaga a
privacidade de pensamento" estava mais para 1984, de
George Orwell, e para o terreno da ficgdo cientifica
distépica. Para Nita Farahany, professora da
Universidade Duke (EUA) que se especializou em
pesquisar as consequéncias das novas techologias e
suas implicacBes éticas, essa ameaca jaA € presente
hoje e deve ser levada a sério.

A iraniana-americana langou neste ano o livro
The Battle for your Brain: Defending the Right to Think
Freely in the Age of Neurotechnology ("A Batalha pelo
seu Cérebro: Defendendo o Direito de Pensar
Livremente na Era da Neurotecnologia”, em traducéo
livre, sem edicdo brasileira). Mas como é possivel ler o
nosso cérebro? Bem, de fato ainda ndo existe — como
na ficcdo — uma supermaquina que entra na cabeca de
uma pessoa e entrega uma lista completa de ideias e
conceitos. Na verdade, explica Farahany, as defesas da
nossa privacidade de pensamento comecaram a ser
derrubadas sem a necessidade de examinar
diretamente o cérebro. Isso foi possivel com a vasta
guantidade de dados pessoais compartilhada em redes
sociais e outros apps, que € analisada por algoritmos e
depois monetizada.

Hoje as companhias de tecnologia detém
informagdes importantes sobre nés: quem sdo nossos
amigos, qual conteddo gera emocdo (e, importante, que
tipo de emocdo), as preferéncias politicas, em quais
produtos clicamos, por onde circulamos ao longo do dia
e algumas das transacgfes financeiras. "Tudo isso esta
sendo usado por empresas para criar perfis muito
precisos sobre quem somos e assim entender nossas
preferéncias e nossos desejos”, diz Farahany em
entrevista & BBC News Brasil. "E importante as pessoas
entenderem que elas j4 estdo em um mundo onde
mentes séo lidas."

Outra fronteira do nosso funcionamento interno
comeca a ser explorada com a popularizacdo de
smartwatches (relogios inteligentes), que reanem dados
sobre batimento cardiaco, niveis de estresse, qualidade
do sono e muito mais. Mas o avan¢co da
neurotecnologia, com equipamentos em contato direto
com a cabeca, leva tudo isso a um novo patamar, com
mais dados e mais precisdo. Ela explica que sensores
cerebrais sdo justamente parecidos com sensores de
frequéncia cardiaca encontrados nos smartwatches ou
em anéis que medem a temperatura do corpo quando
captam a atividade elétrica no cérebro. "E toda vez que
Vocé pensa, ou toda vez que sente algo, os neurbnios
disparam em seu cérebro, emitindo pequenas
descargas elétricas. Padrfes caracteristicos podem ser
usados para tirar conclusdes"”, afirma. "Por exemplo, se
vocé vé uma propaganda e sente alegria ou estresse ou

raiva, tédio, envolvimento... todas essas reagdes podem
ser captadas por meio da atividade elétrica em seu
cérebro e decodificadas com a inteligéncia artificial mais
avancada." Ou seja, esses sinais cerebrais transmitem
0 que sentimos, observamos, imaginamos ou
pensamos. Farahany afirma que as pessoas precisam
compreender e aceitar que o cérebro "nao é
inteiramente delas".

Essa situacdo leva a prépria filosofia a
guestionar o conceito de livre arbitrio, ou seja, o poder
de um individuo de optar por suas a¢@es. "Imagine que
vocé se proponha no comec¢o da semana a ndo passar
mais de uma hora por dia nas redes sociais. Ai vocé
descobre no final que vocé gastou quatro horas por dia.
O que aconteceu?", pondera a professora de Direito e
Filosofia na Duke. "Se existem algoritmos projetados
para te capturar quando vocé quer se desconectar, se
existem notificacdes quando vocé fica muito tempo fora
do celular, se vocé quer assistir a s6 um episddio da
série e 0 préximo comeca automaticamente, vocé usou
seu livre arbitrio? Sao ferramentas e técnicas projetadas
para prejudicar aquilo com que vocé se comprometeu."”

Farahany, ao contrario do que se possa pensar,
€ uma grande entusiasta dos avancos da
neurotecnologia. Ela enumera ao longo de The Battle
for Your Brain uma longa lista de contextos em que o
monitoramento cerebral poderia melhorar a humanidade
e salvar vidas. "O que eu proponho é um equilibrio. E
tanto uma forma de as pessoas enxergarem O0S
aspectos positivos da tecnologia, mas também de
estarem protegidas contra os riscos mais significativos",
diz. "Para chegar |4, é necessario mudar a forma como
pensamos a nossa relagdo com a tecnologia. A
tecnologia raramente é o problema. Quase sempre é 0
mau uso."

"N&o se trata de encampar posi¢des absolutas
do tipo 'tudo isso é ruim' ou 'tudo isso é étimo', mas
tentar definir quais sdo as funcionalidades dessa
tecnologia para 0 bem comum e quais séo os riscos de
uso indevido." (...)

Disponivel em:

https://www.bbc.com/portuguese/articles/c88jmpl902lo

(Adaptado).

01. No 1° paragrafo, o acento grave indicativo de crase

presente no excerto "ameaca a privacidade de
pensamento” foi empregado, pois:

a) Trata-se de um uso facultativo.

b) Trata-se de um fenbmeno de regéncia verbal.

c) Trata-se de uma escolha estilistica.

d) Trata-se de um caso de locucdo adverbial com
palavra feminina.

e) Trata-se de um fendbmeno de regéncia nominal.

02. Analise os vocabulos abaixo, retirados do texto, e
assinale a alternativa em que NAO hé& encontro vocélico
classificado como ditongo:

a) “quatro”.
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b) “entusiasta”. 08. O vocabulo “supermaquina” esta grafado

c) “Quase”.
d) “neurotecnologia”.
e) “sociais”.

03. A classificagdo correta da oracdo destacada no
fragmento “Mas como € possivel ler 0 nosso cérebro?”
(2° paragrafo) encontra-se na alternativa:

a) Oracdo coordenada assindética.

b) Oracéo subordinada adjetiva restritiva.

¢) Oracao subordinada adverbial modal.

d) Oracéo subordinada substantiva subjetiva.
e) Oracéo coordenada sindética adversativa.

04. A pesquisadora Nita Farahany, em relacdo aos
avancos da neurotecnologia, apresenta uma visao:

a) Totalmente negativa.
b) Totalmente positiva.
) Relativa.

d) Neutra.

e) Sofisticada.

05. A estrutura verbal destacada na passagem “Tudo
isso estd sendo usado por empresas para criar perfis
muito precisos sobre quem somos (...)” (3° paragrafo)
encontra-se na voz passiva analitica. Caso se faga a
conversao desse fragmento para a voz ativa, a forma
verbal resultante encontra-se corretamente apontada
em:

a) Estédo usando.

b) Usaram.

¢) Tinham usado.
d) Usam.

e) Estavam usando.

06. O vocabulo “rednem?”, retirado da passagem “...)
gue reunem dados sobre batimento cardiaco, (...)",
recebe acento gréafico pela mesma regra que a palavra
da alternativa:

a) “detém”.

b) “niveis”.

c) “anéis”.

d) “Ai".

e) “caracteristicos”.

07. Em relagdo a estrutura das palavras, assinale a
alternativa abaixo em que ha um vocébulo, retirado do
texto, constituido de mais de um radical:

a) “popularizagédo” (4° paragrafo).

b) “decodificadas” (4° paragrafo).

c) “filosofia” (5° paragrafo).

d) “automaticamente” (5° paragrafo).
e) “monitoramento” (6° paragrafo).

corretamente sem o hifen. Assinale a alternativa em que
h& vocédbulo INCORRETO quanto a sua ortografia:

a) Interregionalismo.
b) Hipersensibilidade.
c) Autoescola.

d) Contrarregra.

e) Ultrassonografia.

09. A flexdo de numero do substantivo composto
“‘iraniana-americana” (2° paragrafo) exige que ambos
os elementos figuem no plural. Da mesma forma, o
substantivo composto das opc¢fes abaixo que exige 0s
dois elementos no plural encontra-se na alternativa:

a) Sempre-viva.

b) Cachorro-quente.
c) Tico-tico.

d) Cavalo-vapor.

e) Guarda-roupa.

10. Levando-se em consideracdo o0s aspectos
prosédicos, os vocabulos selecionados abaixo admitem
dupla prosédia, MENOS o que se encontra na op¢ao:

a) Soror.

b) Hieroglifo.
c) Acrobata.
d) Projetil.
e) lbero.

Il — RACIOCINIO LOGICO

11. Joédo foi em uma padaria na segunda e comprou 4
paes, na terca ele voltou na mesma padaria e comprou
8 pées, na quarta comprou 12 pées, na quinta comprou
20 pdes. Quantos pdes Jodo comprou ha sexta?
Assinale a alternativa correta abaixo:

a) 32 paes.
b) 24 paes.
c) 30 péaes.
d) 34 pées.
e) 28 pées.

12. Siga o exemplo e o raciocinio abaixo e assinale a
alternativa correta:

4+2=6
4+4=14
4+6=24
4+7=7

a) 25.
b) 49.
c) 35.
d) 47.
e) 28.
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13. Quantos buracos existem em uma camiseta sem
furos? Assinale abaixo a alternativa correta:

a) 2.
b) 3.
c) 4.
d) 5.
e) 6.

14. Qual é mais pesado, 1 kg de algoddo ou 1 kg de
metal ou 1 kg de chumbo? Assinale abaixo a alternativa
correta:

a) Algodao.

b) Metal.

¢) Chumbo.

d) Chumbo e metal, pois séo igualmente pesados.
e) Todos possuem 0 mesmo peso.

15. Jodo tem um amigo que se chama Oliveira, e
Oliveira tem um amigo que se chama Lauro,
consequentemente, Lauro tem um amigo que se chama

a) Adalberto.
b) Luke.

c) Ulisses.
d) Oliveira.
e) Jodo.

Il —= ATUALIDADES

16. Como ficou conhecido os acordos de paz entre
israelenses e palestinos foram firmados nos anos 90
qgue levaram o mundo a ter esperanc¢a de que o conflito
entre os dois povos terminaria e completa em 2023 30
anos?

a) Acordos de Nairébi.

b) Acordos de Téquio.

¢) Acordos de Oslo.

d) Acordos de Berlim.

e) Acordos de Estocolmo.

17. Uma das maiores motivagfes da invasédo da Ucrania
pela Russia ocorreu por questdes geopoliticas entre os
paises envolvidos. A possivel entrada da Ucrania para
um organismo internacional foi o estopim para a guerra
deflagrada em 2022. Qual é o nome dessa
organizagao?

a) G5.

b) Otan.

¢) Mercosul.
d) Opep.

e) Apec.

18. Como é classificado o clima da area geografica da
cidade de Santa Helena-PB?

a) Semiarido.

b) Equatorial.

c) Tropical.

d) Mediterraneo.
e) Desértico.

19. Qual é a maior olimpiada cientifica do Brasil?

a) Olimpiadas Brasileira de Astronomia e Astronautica.
b) Olimpiadas Brasileira de Robotica.

c¢) Olimpiadas Brasileira de Geografia.

d) Olimpiadas Brasileira de Mateméatica das Escolar
Publicas.

e) Olimpiadas Brasileira de Lingua Portuguesa.

20. De acordo com o Censo 2022, qual é a populacédo
estimada da cidade de Santa Helena — PB?

a) 4.650 habitantes.
b) 3.255 habitantes.
c) 8.500 habitantes.
d) 10.655 habitantes.
e) 5.865 habitantes.

IV- CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
21. Com base na planilha eletrénica genérica abaixo,

analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa
correta.

A B C
1 43 78 99
35 41 52
3 23 29 31

1 - O resultado da formula =SOMA(A1:B2) sera de 202
(duzentos e dois).

2 — A multiplicacéo da célula C3 com a B3 ter4 o
resultado 2349 (dois mil trezentos e quarenta e nove).
3 — O resultado da formula =SOMA(B1:C2) sera de 170
(cento e setenta).

a) As afirmativas 1 e 2 sdo falsas e a afirmativa 3 é
verdadeira.

b) A afirmativa 1 é verdadeira e as afirmativas 2 e 3 sdo
falsas.

c) As afirmativas 1, 2 e 3 so falsas.

d) As afirmativas 1, 2 e 3 séo verdadeiras.

e) A afirmativa 1 e 2 séo verdadeiras e a afirmativa 3 é
falsa.

22. Com base na planilha abaixo, do MS Excel 20186,
assinale a alternativa que apresenta o resultado da
formula: =MEDIA(A1:C1)*B2+A2+C2.
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A B C

1 45 78 99

2 35 41 52

3 23 29 51
a) 3475.
b) 3162.
c) 1878.
d) 1849.
e) 3222.

23. Considere a imagem abaixo, de uma planilha do
Microsoft Excel 2016:

Caso seja inserida, na célula C3, a formula =A2/B2, o
valor que sera exibido em C3 sera:

a) 0,874925.
b) 0,859514.
c) 0,814976.
d) 0,883721.
e) 0,835978.

24. Numa nova planilha Excel, Carlos digitou os
nuameros 3 e 7 nas células C1 e C2, respectivamente e
digitou uma férmula na célula C3. Em seguida, Carlos
copiou a célula C3 com Ctrl + C e colou o contetdo
copiado com Citrl + V na regido C4:C10.

Ao final dessas operacdes, a planilha exibia, na regido
C3:C10, os valores 7, 14, 21, 35, 56, 91, 147, 238, de
cima para baixo.

Assinale a formula digitada por Carlos na célula C3.

a) =A1+A2+2-5.
b) =A1+A2.
C) =A1+A2-2+5.
d) =A1-A2.
e) =A1+A2+12.

25. Na barra de menu INSERIR no Microsoft Word
2016, encontra-se um recurso basico que é a Caixa de
Texto. Qual a citacdo que, dentro deste recurso basico
significa: uma citagdo do texto com borda distintiva?

a) Citacao integral.

b) Citagédo whisp.

c¢) Citagédo de faceta.

d) Citacao retrospectiva.
e) Citacao de filigrana.

26. Em um documento editado no MS-Word 2010 (em
sua configuragdo padrdo e em portugués), a palavra
"Cerveja" de um paragrafo esta com os formatos de
fonte Univers Condensed e Italico e Negrito, apenas, e
a palavra “Cachaca’, de outro paragrafo, esta com os
formatos de fonte Verdana e Sublinhado, apenas. O
usuario selecionou a palavra “Cerveja’ e, a seguir,
clicou no botéo Pincel. Apos isso, clicou na palavra
“Cachaca”. Assinale a alternativa correta, com os
formatos de fonte da palavra “Cachaca”, apds a
formatacéo:

a) Verdana e Sublinhado.

b) Univers Condensed e Italico e Negrito e Sublinhado.
c¢) Verdana e Italico e Negrito.

d) Univers Condensed e Sublinhado.

e) Univers Condensed e Itélico e Negrito.

27. Para desenhar figuras em um texto no Microsoft
Word 2016 € necessario acessar a barra de menu

onde é possivel encontrar os recursos
basicos para o desenho de figuras. Assinale a
alternativa que completa a lacuna:

a) Design.
b) Desenhar.
c) Inserir.

d) Layout.

e) Revisao.

28. Ao criar uma apresentacao de slides no MS Power
Point 2016, ao se clicar em uma das guias do Menu,
conforme imagem abaixo (a), sdo exibidos na Faixa de
Opcoes os icones e recursos mostrados na imagem (b)
a seguir;

(a)
Arquivo
(b)

Pagina Inical  Inserr

Desenhar ~ Design ~ Transigdes  Animades

A guia que foi clicada no Menu (imagem (a)) foi:

a) Inserir.

b) Transicoes.
c) Desenhar.
d) Animacdes.
e) Design.

29. Analise a imagem a seguir retirada do Microsoft
Power Point 2016:

Apresentacio
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Do Do Slide Gravagdo Audio 33.0 define os direitos e

Comego Atual deTela

Qual o nome do grupo mostrado, na imagem, que fica
na aba “Gravar”?

a) Registro.
b) Editar.

c) Exportar.
d) Camera.
e) Antevisao.

30. Analise a imagem a seguir retirada do Microsoft
Power Point 2016:

all

Power
Bl

Power Bl
Esse icone fica na aba:

a) Desenhar.
b) Design.

¢) Inserir.

d) Transices.
e) Exibir.

31. Tem como finalidade basica alcancar os objetivos
da organizacdo de maneira efetiva, utilizando recursos
limitados de forma adequada, isso inclui maximizar a
producéo, alcancar lucros financeiros, atender as
necessidades dos clientes, motivar e satisfazer os
funcionarios:

a) Planejamento.
b) Organizacéo.
c) Gestao.

d) Controle.

e) Administragéo.

32. A funcgédo de na administragdo é
responsavel por medir o desempenho da empresa e
compara-lo com os objetivos estabelecidos,
identificando desvios e corrigindo-os quando
necessario. Isso inclui a coleta e andlise de dados sobre
o desempenho da empresa, a identificagdo de
problemas e a implementacéo de solucdes para corrigi-
los. Assinale a alternativa que completa a lacuna:

a) Organizacao.
b) Controle.
¢) Planejamento.

deveres dos socios da empresa, a delimitacéo das
responsabilidades de cada um e as regras para a
resolucao de conflitos. Assinale a alternativa que
completa a lacuna:

a) Certidao.

b) Exposicao de motivos.
c) Ordem de servico.

d) Contrato social.

e) Alvara.

34. A funcéo de na administragdo é
responsavel por estabelecer a estrutura da empresa,
definindo as relacdes de autoridade e responsabilidade
entre os diferentes departamentos e func¢des. Isso inclui
a definicdo de tarefas, a alocacdo de recursos e a
delegacéo de autoridade. Assinale a alternativa que
completa a lacuna:

a) Organizacao.
b) Controle.

c) Planejamento.
d) Direcéo.

e) Gestéo.

35. E um documento que autoriza a empresa exercer as
suas atividades em determinados locais de acordo com
as normas estabelecidas:

a) Parecer.
b) Despacho.
c) Alvara.

d) Certidao.
e) Contrato.

36. Sdo todos os atos praticados no curso de um
processo ou de um procedimento que ndo possuem
conteudo decisorio, apenas ordenam a realizacéo de
determinadas providéncias, para dar seguimento ao
feito:

a) Atestado.

b) Relatério.

c) Ordem de servico.
d) Requerimento.

e) Despacho.

37. A formalizacéo dos pedidos deste documento que
registra diferentes solicitacdes de servigos, deve ser
feita para atender tantos os clientes internos
(funcionarios) quanto os clientes externos
(consumidores) de uma empresa:

a) Relatério.
b) Ordem de servico.
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¢) Requerimento.
d) Exposi¢cédo de motivos.
e) Certidao.

38. A funcéo de na administragéo é
responsavel por liderar e motivar as pessoas para
alcancarem os objetivos estratégicos da organizacgéo.
Isso inclui a comunicacéo de objetivos e a definicao de
metas, bem como o fornecimento de feedback e suporte

para a equipe. Assinale a alternativa que completa a
lacuna:

a) Organizacao.
b) Controle.

c¢) Planejamento.
d) Diregéo.

e) Gestao.

39. O tipo de contrato social a ser utilizado pelo
empreendedor, varia conforme o tipo empresarial. No
Brasil, os mais utilizados sdo, EXCETO:

a) Sociedade Limitada Individual (SLI).

b) Empresa Individual de Responsabilidade Limitada
(EIRELI).

¢) Sociedade Limitada (LTDA).

d) Empresario Individual (El).

e) Sociedade Limitada Unipessoal (SLU).

40. Neste tipo de contrato social, cada sécio é
responsavel apenas pelo valor que investiu na empresa,
ou seja, pelas agdes que possui:

a) Sociedade Limitada Individual (SLI).

b) Empresa Individual de Responsabilidade Limitada
(EIRELI).

c) Sociedade Limitada (LTDA).

d) Empresario Individual (El).

e) Sociedade Limitada Unipessoal (SLU).
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